

<><><><><><><><>

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों से सकारात्मकता, कृतज्ञता और खुशी के संदेश के साथ नये साल दो हजार अट्टारह का स्वागत करने का आह्वान किया है।
- अंडमान निकोबार द्वीपसमूह में मुद्रा योजना का सफल क्रियान्वयन किया जा रहा है।
- द्वीपसमूह में अगले वर्ष पहली जनवरी से न्यूनतम मजदूरी दरों में वृद्धि की जा रही है।
- पोर्ट ब्लेयर में आज से राष्ट्रीय स्कूल स्कवे मार्शल आर्ट चैम्पियनशिप की शुरुआत हुई।
- पोर्ट ब्लेयर शहर में एल.ई.डी लाइट लगाने का कार्य पूर कर लिया गया है।

<><><><><><><><>

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों से सकारात्मकता, कृतज्ञता और खुशी के संदेश के साथ नये साल दो हजार अट्टारह का स्वागत करने का आह्वान किया है। उन्होंने लोगों से अन्य नागरिकों को प्रेरित करने के लिए लघु कहानियों, वीडियो या फोटो के रूप में वर्ष दो हजार सत्रह के पांच सकारात्मक अनुभव बताने का आग्रह किया। श्री मोदी ने छब्बीस नवम्बर को मन की बात कार्यक्रम में कहा था कि हर साल के अंत में हम बीते वर्ष की घटनाओं को याद करते हैं।

<><><><><><><><>

केन्द्रीय वित्तमंत्री अरुण जेटली ने देश में न्यायिक और शिक्षा प्रणाली में आमूल सुधारों का आग्रह किया है। उन्होंने कहा कि यह काम लंबे समय से किया जाना बाकी है। श्री जेटली ने कहा कि युवाओं को पर्याप्त रूप से प्रशिक्षित किये जाने की जरूरत है ताकि वे जीवन के प्रत्येक क्षेत्र में भविष्य के कर्णधार बन सकें।

<><><><><><><><>

अंडमान निकोबार द्वीपसमूह में मुद्रा योजना का सफल क्रियान्वयन किया जा रहा है। भारतीय स्टेट बैंक के जिला मार्गदर्शी प्रबंधक के. मोहन राव ने बताया कि इस साल इस योजना के तहत डेढ़ हजार से अधिक लाभार्थियों को ऋण दिए गए हैं जिसकी सीमा तिरुपन करोड़ से अधिक है।

श्री राव ने कहा कि योजना के बारे में जानकारी देने के लिए जगह-जगह जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं तथा ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान ने भी योजनाओं के बारे में बताया जाता है इससे द्वीपवासियों का काफी लाभ मिल रहा है।

<><><><><><><><>

दूर संचार नियामक प्राधिकरण के दिशा-निर्देशों के अनुसार बी.एस.एन. एल की द्वीपसमूह परिमंडल ने इकतीस दिसम्बर और एक जनवरी को ब्लेक आउट दिवस के रूप में अधिसूचित किया है। इन दोनो दिनों में एस.एम.एस. और वॉयस की मफ्त अथवा रियायती दर पर प्रदान की जा रही दरें उपलब्ध नहीं होंगे।

<><><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर में इस महीने की पच्चीस तारीख से लेकर इकतीस तारीख तक अन्य पिछड़ा वर्ग आयोग की बैठक होगी। बैठक में आयोग की अध्यक्ष अवकाश प्राप्त न्यायाधीश न्यायमूर्ति तोफीक उडीन मामलों की सुनवाई करेंगे। संबंधित पक्षों से कहा गया है कि वे सुनवाई के दौरान उपस्थित रहे।

<><><><><><><><>

द्वीपसमूह में अगले वर्ष पहली जनवरी से न्यूनतम मजदूरी दरों में वृद्धि की जा रही है। उपराज्यपाल की स्वीकृति के बाद पूरे द्वीपसमूह में अंडमान निकोबार प्रशासन की ओर से नियुक्त किए जाने वाले कर्मियों की तन्खाह में बढ़ोतरी होगी और यह ओदेश तीनों जिलों के लिए एक समान होंगे, जिसमें दैनिक आधार पर काम करने वाले मजदूर भी शामिल होंगे। संशोधित दरों के मुताबिक उच्च कुशल वर्ग के मजदूरों को प्रतिदिन छःसौ सैंतीस रूपए मिलेंगे जबकि लिपिक और कुशल वर्ग के लिए इसकी दर पांच सौ उन्नासी रूपए होंगे। सेमि स्किल्ड और अनस्किल्ड निरक्षकों के लिए चार सौ चौरान्चे रूपए और अकुशल वर्ग के लिए चार सौ सैंतीस रूपए प्रतिदिन के हिसाब से मिला करेंगे। न्यूनतम दरे दुकानों, वाणिज्यिक संस्थानों, होटल, लॉज, रेस्टोरेंट, मनोरंजन के स्थल और खान-पान के इलाकों के साथ-साथ क्वेरी, दुलाई, शैक्षिक संस्थानों में लागू होगी। इसके अलावा नियमानुसार अन्य वित्तीय लाभ भी मिलेंगे।

<><><><><><><><>

द्वीपसमूह में अगले वर्ष पहली जनवरी से न्यूनतम मजदूरी दरों में वृद्धि की जा रही है। उपराज्यपाल की स्वीकृति के बाद पूरे द्वीपसमूह में अंडमान निकोबार प्रशासन की ओर से नियुक्त किए जाने वाले कर्मियों की तन्खाह में बढ़ोतरी होगी और यह ओदेश तीनों जिलों के लिए एक समान होंगे,

